

# 41种药覆盖多个治疗类别

## ——第九批国家药品集采看点解读

第九批国家组织药品集中带量采购6日在上海开标，并产生拟中选结果：41种药品采购成功，拟中选产品平均降价58%。至此，国家组织药品集采已经覆盖374种药品，为患者减轻用药负担。

哪些药品采购成功？如何避免企业“围标”？在第九批国家组织药品集采开标现场，记者进行了采访。

品集采覆盖面越来越广。”上海交通大学医学院附属瑞金医院药剂科主任于晓岚说，“这将更有利于医院用药选择，更多惠及百姓。”

此次集采品种包括口服常释剂型、颗粒剂、干混悬剂等多种剂型，其中注射剂品种占比较大。

算比值最大的前4名和最小的前2名也会被淘汰。专家认为，这一规则既有效控制了不同中选企业之间过大的价格差异，也进一步规范了企业投标行为。

### 集采规则进一步完善

第九批国家组织药品集采共205家企业获得拟中选资格，投标企业拟中选比例约78%。

此次集采在规则上有一个显著变化：中选药品采购周期接近4年，为国家组织药品集采以来最长的药品采购周期。

“采购周期的延长让医院有较为稳定的预期，短期内不会更换厂牌。”中国药科大学国际医药商学院教授路云说，这也更有利于企业根据全国使用量等情况，制定长期发展策略，合理安排生产周期。

“此次集采周期延长至近4年，有利于企业发展的稳定性，也让企业更有积极性。”多次参加集采的齐鲁制药销售总公司常务副总经理田勇说，这次公司共有6个产品中标，其中5个产品为近一年来新上市，覆盖抗肿瘤、抗感染等类别。

以往的企业拟中选资格规则基础上，此次集采进一步优化创新淘汰机制。“最高单位可比价/最低单位可比价”计

对中国社会科学院世界社会保障研究中心研究员姚宇说，最近自己身边不少朋友感染了带状疱疹，一些皮肤科医生也反映近期患者有所增加。在此次集采中，用于治疗带状疱疹的阿昔洛韦成功采购。

“这次集采对临床需求做出及时反应，让老百姓能直接感受到政策的红利。”姚宇说，第九批集采继续沿用了“一主双备”供应模式，即一个主要供应商、两个备选供应商，保障集采药品供应，让老百姓能够用上药、用得上、用得好。

此次集采品种目录中，包含了用于治疗糖尿病的伏格列波糖、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑、降压药乌拉地尔、抗生素阿奇霉素、糖皮质激素地塞米松磷酸钠等百姓常用药品。同时也包括了抗肿瘤用药，如治疗乳腺癌的氟维司群等，以及5种短缺药品和急救药品，如用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等。

“从这次集采采购的品种来看，药

“这次采购周期延长至近4年，有利于企业发展的稳定性，也让企业更有积极性。”多次参加集采的齐鲁制药销售总公司常务副总经理田勇说，这次公司共有6个产品中标，其中5个产品为近一年来新上市，覆盖抗肿瘤、抗感染等类别。

以往的企业拟中选资格规则基础上，此次集采进一步优化创新淘汰机制。“最高单位可比价/最低单位可比价”计

截至日前，9批国家组织药品集中带量采购已经覆盖374种药品，平均降价超50%，药品虚高价格水分被持续挤压，降价成效惠及更多患者。

“预计此次集采结果将于明年3月份实现落地。”首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌说。

### 采购覆盖面进一步扩大

第九批国家组织药品集采共有266个产品中选，涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药，以及急救用药、短缺药等重点药品，群众受益面进一步拓宽。

上海市第七人民医院副院长高晓燕说，从早期集采以大品种为主，到现在逐步覆盖一些临床应用的“重点周边”用药，集采更为医疗机构提供更好的用药选择与规范。

“此次集采周期延长至近4年，有利于企业发展的稳定性，也让企业更有积极性。”多次参加集采的齐鲁制药销售总公司常务副总经理田勇说，这次公司共有6个产品中标，其中5个产品为近一年来新上市，覆盖抗肿瘤、抗感染等类别。

以往的企业拟中选资格规则基础上，此次集采进一步优化创新淘汰机制。“最高单位可比价/最低单位可比价”计

“此次集采周期延长至近4年，有利于企业发展的稳定性，也让企业更有积极性。”多次参加集采的齐鲁制药销售总公司常务副总经理田勇说，这次公司共有6个产品中标，其中5个产品为近一年来新上市，覆盖抗肿瘤、抗感染等类别。

以往的企业拟中选资格规则基础上，此次集采进一步优化创新淘汰机制。“最高单位可比价/最低单位可比价”计

### 联合采购进一步扩大

会议指出，党的十八大以来，我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待，加大对突出生态环境问题集中解决力度，着力抓好生态文明制度建设，发挥好先行探索示范带动作用，开展全民行动，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合。要加强组织领导，结合地方实际分类施策、分区治理，精细化建设，通过一项项具体行动推动美丽中国目标一步步变为现实。

会议强调，预算工作体现党和国家意志，要坚持和加强党的领导，发挥集中力量办大事的体制优势，聚焦推进国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集

中，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要持续预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。

会议指出，电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性，是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系，加强监管能力建设，重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管，推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业，增加国有资本在网络安全基础设施上投入，提升骨干网络安全可靠性。要对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管，防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。

会议强调，专家是推进改革发展的智力资源，要加强对专家队伍的政

治引领，完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施，充分调动专家积极性和主动性。要建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系，分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范，明确专家参与公共决策的职责义务、权利和义务等，激励这些专家积极为党和政府科学决策建言献策。

会议强调，加强生态环境分区管控，要落实主体功能区战略，衔接国土空间规划和用途管制，聚焦区域性、流域性突出生态环境问题，完善生态环境分区管控方案，建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。要落实地方各级党委和政府主体责任，利用生态环境分区管控成果，服务国家和地方重大发展战略实施，科学指导各类开发保护建设活动。

中央全面深化改革委员会委员会出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 国际聚焦

# 以军说地面部队

# “加大了对加沙城内的压力”

- ◆ 联合国秘书长：加沙人道主义停火刻不容缓
- ◆ 伊朗最高领袖：呼吁结束“在加沙地带的罪行”



11月7日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在遭到以色列袭击的废墟上实施救援。  
新华社发(亚西尔·库迪 摄)

据新华社耶路撒冷11月6日电，以色列军方6日晚发布战况通报说，以军地面部队在加沙地带正按作战计划向前推进，“加大了对加沙城内的压力”。

通报说，以军在5日夜和6日的行动中打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官，拆除哈马斯在加沙地带的多处基础设施和地道，并摧毁哈马斯一处军事设施。

以色列国防军发言人哈加里5日表示，以军已全面包围加沙城，并将加沙地带一分为二。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发表声明说，以军在加沙地带的军事行动已造成超过1万人死亡。

此外，以军在6日以北部与黎巴嫩真主党的交火仍在持续。据以军声明，以军当天对黎巴嫩真主党的武器库、火箭弹发射地等多个目标进行了空袭和炮击，以报复其当天对以色列北部进行的火箭弹袭击。

联合国秘书长古特雷斯6日说，巴勒斯坦加沙地带的灾难令人道主义停火刻不容缓。

古特雷斯在记者会上表示，加沙地带的噩梦不仅是一场人道主义危机，更是一场人性危机。他强调，必须把平民放在首位，冲突的任何一方都不应凌驾于国际人道法之上。

古特雷斯说，加沙地带正在成为“儿童的坟场”，每天都有数百名儿童伤亡，正在发生的灾难令人道主义停

火刻不容缓。冲突方和国际社会必须让集体苦难停止，并大幅扩大对加沙地带的人道主义援助。

古特雷斯同时呼吁国际社会采取行动，为落实“两国方案”、实现巴以和平铺平道路。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗最高领袖哈梅内伊6日呼吁加大对美国和以色列的政治压力，结束在巴勒斯坦加沙地带杀害人民的“罪行”。

哈梅内伊在德黑兰会见来访的伊拉克总理苏达尼时说，如果没有美国的军事和政治援助，“犹太复国主义政权”在加沙的军事行动将无法继续。他

表示，伊朗和伊拉克可以通过相互协调发挥作用并施加影响，以结束“犹太复国主义政权”在加沙地带的罪行。

当天，伊朗总统莱希说，以色列在加沙地带的行动是“种族灭绝”，是在美国和某些欧洲国家的支持下进行的。以色列对加沙地带的行动必须立即停止，必须实现停火，必须向加沙地带提供援助。

南非总统部长恩特沙韦尼6日说，南非对以色列继续轰炸加沙地带学校、医院和平民的做法，以及关闭人道主义通道的行为感到失望。南非内阁已决定召回所有驻以色列的外交人员。

## 美以领导人讨论 以对加沙军事行动“战术暂停”可能性

据新华社华盛顿11月6日电，美国总统拜登6日与以色列总理内塔尼亚胡通电话，讨论以色列对巴勒斯坦加沙地带军事行动“战术暂停”的可能性。

白宫当天发布通话纪要说，实行军事行动“战术暂停”是为给平民从交战区撤离提供机会，确保人道主义

援助物资能够送达平民，同时促使遭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)扣押人员获释。

通话纪要显示，美以双方对过去一周以来运抵加沙地带的人道主义援助物资有所增加表示欢迎，并讨论了接下来一周继续增加运送货物的必要性。

拜登重申美国对以色列、对以方保护平民不受哈马斯及其他势力威胁的坚定支持，同时强调保护巴勒斯坦平民、减少以军事行动对巴平民伤害的紧迫性。

拜登还谈及约旦河西岸局势，认为以政府需要对在该地区制造暴力事件的以极端主义定居者进行追责。

## 规划公示

《株洲市公共健康与医疗卫生设施布局国土空间专项规划(2022-2035年)》《株洲市石峰区轨道城片区03单元02街坊部分地块(IGBT项目)控规修改论证报告及方案》均于2023年9月12日通过株洲市国土空间规划委员会专家委员会审查，《株洲市芦淞区服饰新城片区03单元05街坊部分地块(时尚智慧谷)规划修改论证报告及方案》《株洲市芦淞区航空产业片区02单元02街坊部分地块(创新建筑固废再生利用项目)控规修改论证报告及方案》《株洲市芦淞区航空产业片区03单元02街坊部分地块(栗塘储备地块一)控规修改论证报告及方案》《株洲市芦淞区建宁片区03单元02街坊部分地块(龙泉学校)控规修改论证报告及方案》《株洲市芦淞区建宁片区01单元03街坊部分地块(服饰智能制造产业园)控规修改论证报告及方案》《株洲市芦淞区航空产业片区部分区域(大美物流项目)控规修改论证报告及方案》均于2023年10月27日通过株洲市

国土空间规划委员会专家委员会审查，《株洲市芦淞区枫溪片区03单元04街坊部分地块(枫溪记忆)控规修改论证报告及方案》《株洲市石峰区轨道城片区04单元部分地块(中车广场商业用地)控规修改论证报告及方案》《株洲市荷塘区桂花片区01单元03街坊部分地块(荷塘公安分局业务技术用房)控规修改论证报告及方案》《株洲市荷塘区金山新城片区01单元02街坊部分地块(中储粮项目)控规修改论证报告及方案》《株洲市九郎山职教科创城片区07单元02街坊部分地块(一二三职配套用地)控规修改论证报告及方案》均于2023年10月31日通过株洲市国土空间规划委员会专家委员会审查，以上项目均于2023年10月11日通过株洲市国土空间规划委员会2023年第8次专题会议审议。《株洲北斗产业园空间规划方案(株洲云龙融城未来社区、株洲北斗产业园(01、02、03、04、05单元)控制性详细规划)》于2023年6月6日通过株洲市国土空间规划委

员会专家委员会审查，并于2023年6月28日通过市国土空间规划委员会全体会议第2次会议审议。为提高规划的科学性和民主性，现将项目方案予以公示(详细资料请至株洲市自然资源和规划局网站和株洲市规划展览馆查看)，请广大市民提出宝贵意见。

- 意见反馈方式：
  - 信函反馈。请邮寄至株洲市天元区长江北路369号，株洲市自然资源和规划局空间规划科收，邮编：412007，信封上请注明“规划公示意见”。
  - 网上反馈。请发送至邮箱：kjghk805@163.com，邮件名上请注明“规划公示意见”。
- 有效反馈意见期：2023年11月8日至2023年12月7日
- 有效反馈意见：注明真实联系人姓名、联系电话，如反馈意见信息不准确或不完整无法及时进一步核对有关情况的视为无效信息。
- 联系人：沈小雅(18873325601)；谢鹏(技术答疑，18773360882)。

### 声明

经湖南省醴陵市鑫荷化工填料有限公司2023年9月6日股东会及董事会商议决定，免去张亮的法定代表人职务。免去职务之日起，张亮不再行使公司相关职权。本公司的公章、财务专用章、银行U盾未遗失，由公司董事会成员刘利华、曾丹、刘利民、王邦海监管。特此声明！  
湖南省醴陵市鑫荷化工填料有限公司  
2023年11月8日

### 公告

我局于2023年11月3日依法责令株洲丰隆矿业有限责任公司碎炭眼煤矿停产整顿。株洲丰隆矿业有限责任公司碎炭眼煤矿在停产整顿期间，不得从事生产活动。特此公告。  
国家矿山安全监察局湖南局  
2023年11月3日

### 公告

株洲华瑞物业管理有限责任公司注册资金从原来的柒仟万元减至壹仟万元。自本公司发布减资公告之日起45天内，请债权人到公司申报，逾期未申报的，视其没有提出要求。  
电话：13787819991 联系人：陈茜

### 通告

因株洲市中心城区污水系统综合治理工程施工需要，依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，将于2023年11月12日至2024年3月10日对株洲市芦淞区泰亨路全路段实施全封闭施工。施工期间禁止社会车辆通行，请过往车辆经芦淞路、龙泉路绕行。  
由此带来的不便敬请谅解。  
特此通告。  
株洲市三峡水环境综合治理有限责任公司  
株洲市公安局交通警察支队  
2023年11月8日

### 株洲车辆段检修车间 补强建设工程二次公示

中国铁路广州局集团有限公司长沙工程建设指挥部拟在株洲市荷塘区明照街道星星村建设株洲车辆段检修车间补强建设工程，现已完成项目环境影响评价报告(征求意见稿)编制。请您从维护自身权益的角度出发，提出宝贵意见。  
报告文本、意见表及反馈渠道信息获取：  
链接：https://pan.baidu.com/s/1fX1NAce9LXZiujrPEU2TFg  
提取码：tcea

## 株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2023]网挂第323号

经当地人民政府批准，株洲市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限	规划技术指标
[2023]网挂第323号	株洲市天元区月塘路以东、株洲大道南辅道以南	53309.97㎡(合79.9650亩)	工业用地	867	2890	10	一类工业用地50年	1≤容积率≤2；建筑密度：≥40%；绿地率：≤15%；

二、土地开发程度：  
三、挂牌起始价格包括建设用地使用权出让金，不包括交易过程中应缴纳的税费。  
四、中华人民共和国境内外公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定的除外)，均可参加申请。  
五、本次国有建设用地使用权挂牌出让只能在互联网上，株洲市公共资源交易中心www.zzzjyy.cn(以下简称网挂系统)进行。只有通过办理数字证书及电子签章，按要求足

额交付竞买保证金的竞买人，才能参加网上挂牌出让活动。  
六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。  
七、本次网上挂牌出让的详细资料和要求，见《株洲市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》、《株洲市国有建设用地使用权网上出让系统操作说明》和《株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者可登录株洲市公共资源交易

平台www.zzzjyy.cn查询。申请人可于2023年11月8日至2023年12月5日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。  
八、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上进行。网上挂牌报名时间：2023年11月28日8:00至2023年12月5日17:00止。网上挂牌报价时间：2023年11月28日8:00至2023年12月7日9:00止。  
九、申请人应当在网上挂牌报名截止前

人不按土地出让合同约定及时缴纳土地出让价款的，报经市人民政府批准，出让人有权根据《国有建设用地使用权出让合同》第三十条的约定，扣除定金(按宗地出让价款的20%确定)后直接解除土地出让合同，收回土地使用权。  
(四)自《国有建设用地使用权出让合同》签订之日起60日内一次性全额缴清。  
(五)按照《市本级出让国有建设用地交付工作规则》(株资规办发[2021]43号)实施交地。  
(六)宗地成交之日起30日内应在自然资源部土地动态监管系统中录入《国有建设用地使用权出让合同》。  
十一、竞得人须在网上挂牌出让结束后5个工作日内，在株洲市公共资源交易平台办理《成交确认书》中的资料审查和交易服务费缴纳等手续。对资料审查不合格或未按期缴纳交易服务费的，成交结果无效，取消竞得人资格，保证金不予退还，并依法对地块重新处置。  
十二、如果在参加本次网上挂牌出让活

动的过程中遇到疑难问题，请及时联系，联系电话如下：  
(一)省自然资源厅举报电话：0731-89991216  
(二)网上挂牌出让业务咨询电话：0731-28681395(株洲市公共资源交易中心资源交易科)  
(三)系统使用服务咨询电话：0731-28101310  
(四)株洲市自然资源和规划局咨询电话：0731-28685027(自然资源开发利用科)  
(五)CA线下现场办理地址和线上办理网址：  
1.线下现场办理地址：株洲市公共资源交易中心(株洲市天元区牛家路)一楼大厅。  
2.线上办理网址：  
https://casign.hnsggzy.com:7080/ca-hunanplatform/operation/assistant?CA?type=2  
株洲市自然资源和规划局  
株洲市公共资源交易中心  
2023年11月8日